

## 同是老师,差距咋这么大呢?

老师呵护  
八岁男孩上了高中

10月的高中校园里晃动着一个个小小的身影,129cm。129cm的身高是因为——他只有8岁。

也许很难想象,这个8岁的小男孩可以在高中生物课堂上侃侃而谈三聚氰胺,赢得掌声一片,和物理老师讨论爱因斯坦的相对论;也许很难想象,他在7岁时就已经读完初中课程,获得奥林匹克数学竞赛山东省一等奖、希望英语大赛泰安赛区一等奖、“希望杯”数学竞赛全国铜奖,给老师修电脑编课件……做到这一切的,正是山东泰安的苏刘溢。

12月11日,苏刘溢的妈妈向记者讲述了小溢的成长历程:

## “天才”爸妈的育儿经

刘妈妈告诉记者,小溢在婴儿时期就展现出了过人的语言能力,会走路的时候是一岁三个月大,但是能和大人交流,说连贯的语句却连一岁都不到,那时候父母开玩笑说:咱孩子语言能力可以,难不成以后要当个作家?小溢很早就说单个的字词,一岁前的一天,妈妈拿香蕉逗他:“告诉妈妈,‘我要吃香蕉’。”小溢说出了人生第一句完整的话:“我要吃香蕉。”自此,父母开始有意识引导他学习语言,从《卡尔维特的教育》中借鉴经验。小溢一岁半的时候,爸爸就开始教他识字,这种识字方法很特别,自己做卡片,生字写得很大,卡片上粘个小铁圈,让小溢拿块磁铁,爸爸提问,小溢拿磁铁吸被问到的字,这个游戏被全家人称作“小猫钓鱼”,小溢快速掌握了常用字,一些儿童画册和课文就能自己念得有模有样了。在以后对小溢的教育中,父母也是一直坚持用兴趣来引导的方式,以自学为主。

小溢两岁的时候,家人送他到一家很近的私人幼儿园,很快又转入铁路幼儿园,不过看到小溢对幼儿园的生活并不感兴趣,父母又将他接回了家,让他在家自学。整个小学课程,在小溢



正在看书的苏刘溢

真正入学之前,就已经全部结束了,他的学习也不止于教科书,科普类、文学类甚至电脑书籍都在他的涉猎范围之内。妈妈下岗培训电脑,学习打字等入门功课,小溢也跟着一起去,很快就被吸引住了,课程结束后又饶有兴趣地自学电脑书,能自己编一些简单的程序。

## 7岁上初中8岁升高中

2007年,转眼到了小溢该上学的年纪,由于小溢的父母希望他一人学就上五年级,开始很多学校都不同意接收,最终三里小学同意让小溢来试读,结果这段小学生涯只持续了两天半。7岁的孩子进入5年级,足以让所有同学觉得新奇,玩耍中小溢摔倒把手跌破了,爸爸妈妈心疼不已,老师也说,小溢的功课都已经掌握,家长可以考虑让他直接升初中。

7岁,很多小学都不接收,直接上初中能行吗?当刘妈妈找到博文中学校长王冲时,这个顾虑被打消了。学校组织老师对苏刘溢进行了测试,后来成为他班主任的数学老师封香,提问他一道考察空间想象能力的立体几何题目,小溢像回答其他问题一样对答如流,校长又让他念一段生僻的古文,小溢也念得有模有样,这个7岁的孩子让所有在场的人惊呆了。入学后的第二天,王校长在校园里碰到小溢,即兴考他一道题目:从1加到100等于多少?小溢不假思索答道:5050。并且详细解释了是

怎样得出这个答案的,告诉校长这个问题可以用等差数列的原理解答。而等差数列这个知识点是高中数学教材上才会出现的内容。

小溢在博文的试读期是三个月,只有不到一个月的时间,学校就为他办理了入学的所有手续,成为和其他同学一样的正式学生,在“博文杯”三科竞赛中,苏刘溢在全年级300多人中考了第一名。后来,学校根据苏刘溢的特殊情况,决定成立专家小组,挑选老师对小溢单独授课,并专门建立档案,记录他的每一步成长和成绩。小溢也不负众望,一年内结束了初中全部课程,老师们也认为他达到了可以毕业的知识水平。

经过推荐,2008年9月苏刘溢进入二中试读,开学不久就和其他学生一起参加了学分认定考试,在单科总分100分的情况下,小溢物理96分,数学88分,生物95分,其他几门课成绩也都很好。考虑到他年龄小、比较好动和接受知识速度快等特点,在经过短期跟班学习之后,学校专门安排老师为小溢单独授课,经过与家长沟通,把课程设计定为一年半左右,班主任刘芳也告诉记者,苏刘溢完全有能力掌握高中知识。三鹿奶粉事件后的一节生物课上,老师问谁知道三聚氰胺是怎么回事,小溢站起来说三聚氰胺实际上是一种蛋白质,一些奶制品企业把它加入牛奶中增加蛋白质含量。全班响起热烈的掌声。

据《泰山晨报》

太原  
车辆脱轨 5人死

新华社太原12月11日电(记者 陈忠华)记者从山西省安监局获悉,10日18时20分许,太原市一铁路建设工地发生施工车辆脱轨事故,造成5人死亡,4人受伤。

据了解,事故发生在建设中的石(家庄)太(原)高速客运专线BK185+100米处,施工方为中铁三局,当时在便线上行驶的一辆载人小平板车发生脱轨并引发大火。

事故发生后,公安、消防、120急救人员和中铁三局有关人员立即赶赴现场实施抢救,事故原因正在调查之中。

台湾一班机  
降落时爆胎

新华社台北12月11日电 台湾复兴航空公司一架班机11日上午降落马公机场时4个主轮爆胎,所幸机上乘客、机组人员都没有受伤。

马公航空站介绍说,这架ATR72型飞机上午10时自高雄飞往澎湖,10时38分降落在马公机场,前方4个主轮全部爆胎,飞机停在跑道上,马公机场因而暂时关闭。

据悉,机上乘客、机组人员都没有受伤,乘客随后由航空公司平安送离机场。

目前,机场维修人员已将爆胎的飞机拖离跑道,飞机爆胎原因正在调查中。马公机场于中午12时20分重新开放,恢复起降。

网友曝最牛火车票  
起点东方红终点太阳升

现如今史上最牛太多了,网友“罗小蛮”为了说明自己这张火车票非常之“牛”,连用两个最字。不过,网友看到图后,无不折服:的确够牛。这张火车票,起点站是“东方红”,终点站是“太阳升”。

“东方红,太阳升,中国出了个毛泽东……”相信每个看到这张票的人,脑海中都会响起这段耳熟能详的旋律。不过,真有两个地名吗?经过求证,国内叫“东方红”和“太阳升”的乡镇村屯有很多,仅黑龙江省就有多处,但是在铁路系统,“东方红”站和“太阳升”站都是有且只有一个。

“东方红”站是现在黑龙江省虎林市与饶河县之间的密东铁路的终点站,而车票中显示的“太阳升”站,是位于黑龙江省大庆市大同区太阳升镇的“太阳升”火车站。这张2005年的车票显示,由“东方红”至“太



阳升”需要经过多次转车,而售出这张车票的是“东方红”火车站。水妖昨日打电话询问该站工作人员得知,票上的“鸡下哈让”分别代表4个中转地:鸡西、下城子、哈尔滨、让湖路。这样的车票现在还可以买到,不过当年的车次已经改变,现在这条路线的车次应该是6224次。

看到这张车票,网友们都很激动,纷纷感叹,祖国真是地大物博。“kuman”说,突然想起了毛爷爷。还有网友建议,可以开发一条旅游线路。据《华商报》

五旬妇女为求美出奇招  
欲做医院清洁工换整容

自称脸上皱纹太多,连找清洁工的工作都受歧视,一五旬妇女五天三次登美容医院门提出愿做清洁工换取整容,专家质疑其出发点没有那么简单。

“刘晓庆年龄比我大,她都可以经过整容变漂亮,我比她小,为什么不能变美?她有钱我没有,但我愿意通过劳动换取美丽。”五天内三次登美容医院门,51岁的喻某一直重复着这句话,迫切想变靓的心情是那么赤裸裸。她早已嫁为人妇,并且有一个女儿,如此坚定是为了取悦老公,还是工作需要呢?

昨日首次见面,喻某给人感

觉是典型的农村劳动妇女形象,个头干瘦、皮肤黝黑,脸上皱纹很多。一旦话匣子打开,她伶俐的口才震住了现场所有人。

昨天是喻某第三次来到深圳某医疗美容医院,她想说说服医院招聘她做清洁工,以劳动换取注射肉毒素祛纹医药费。用她的话说,“用劳动换取美丽”。5天前,她看到医院外张贴的招聘工人启事,找到后勤部向主管激情地表达了自己的想法。院方除了感到惊奇之外,并没有给她回复。两天后,她又来了,这次一名主管答应帮她打听,让她耐心等待消息。据《南方都市报》

## 过激老师罚学生当众下跪

10日,一网友在福州某论坛上论坛发了一个“气愤!学校如此体罚学生”的帖子,大意是:9日上午,福州市某技工学校的7名学生,在该校操场上被老师罚“跪”。该帖还配发了两张照片,7名学生模样的人低头跪坐在操场上。

该帖浏览量在24小时之内已上千,回帖数超过5页,被评为当日“受关注的主题”之一。不少网友还发言对“体罚”行为表示谴责。

学生:  
几个同学“跪”在操场

根据发帖人所说,事发学校在福州宁化江滨一带,他的一个朋友在这所学校就读,照片是这个朋友用手机拍了传给他的。记者经过调查发现,该地点只有一座技工学校——福州市第一技工学校。

10日下午4时许,在该校门前,记者随机向几名



被罚“跪”的场景

学生询问,他们均表示目睹了此事。其中一名学生小陈说,9日上午8时许,他经过学校操场去上课时,看到7名学生站在操场上,他心想可能是迟到被老师罚站。那几名同学先站了一节课,第一节课后休息时就变成了两脚叉开跪坐在地上。直到第二节下课,那几个同学才爬起来离开。“觉得挺难以想象的。”小陈说。

老师:  
训练“蛙坐”而非罚跪  
记者随后向该校校长

母安明了解此事。母校长看了记者出示的图片后,认出图片拍摄的地点确实是该校操场,而照片中的老师确实是该校的班主任龚老师。

据龚老师说,8日,他班上有7名学生违反学校规定,有的旷课,有的夜不归宿。所以9日上午,他专门将这7名学生叫到学校操场训练。他根据自己以前在部队的训练方法,要学生们练习定型,就是站军姿,站了一节课后,他见学生们比较累,就换了一个强度较小的项目“蛙坐”,由于“蛙坐”的样子看上去像是“跪”,所以,一些旁观的学生才误解他“罚跪”这7个同学。

龚老师表示,自己这么做是为了增强这些学生的纪律感,磨炼他们的意志,使他们珍惜在校生活,好好学习。他同时也表示,今后他会注意教育方式,避免引起学生误会。

据《东南快报》

**绒臻至礼**  
鄂尔多斯“绒臻至礼”活动  
正在各厅店隆重举行

一滴感动 浇灌一生钟爱

羊绒 没有比它更能表达情感 更让我喜欢的材质了  
从小到大 每年的圣诞节 爸爸都会送我一件羊绒衫作为礼物  
几十年过去了 我把爸爸送的羊绒衫都一直珍藏着 而我也因此会将羊绒衫作为圣诞节的礼物 送给其他亲人

鄂尔多斯 ERDOS